

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΤΡΑΠΕΖΕΣ

# Τραπεζοκρατία

Ανάπτυξη χωρίς σοβαρούς τραπεζίτες δεν μπορεί να υπάρξει. Ούτε κοινωνική ηρεμία.



Αργύρης Αργυριάδης, Αρθρογράφος

Δικηγόρος Παρ' Αρείω Πάγω Διαπιστευμένος Διαμεσολαβητής & Διαχειριστής Αφερεγγυότητας

10/12/2024 07:14 EET



RAWFB VIA GETTY IMAGES

**Την περασμένη εβδομάδα αρκετοί ασχολήθηκαν με την πρόταση της μείζονας αντιπολίτευσης για την έκτακτη φορολόγηση των (υπερ)κερδών των τραπεζών.** Πολλοί ασχολήθηκαν με το ποσό που θα εισρεύσει στα δημόσια ταμεία (εάν είναι 200 ή 300 εκατομμύρια ευρώ). Λιγότεροι ασχολήθηκαν με το συμβολισμό. Υπαρκτός και καίριος. Να φανεί ότι η πολιτεία διανέμει δίκαια τα βάρη και φορολογεί τον εύκολο πλουτισμό. Ακόμη **λιγότεροι, όμως, ασχολήθηκαν με την ουσία. Το πρόβλημα είναι να φορολογηθούν περαιτέρω οι τράπεζες ή να πάψουν να πλουτίζουν σε βάρος μας;**

Πράγματι, το βασικό διακύβευμα μιας δίκαιης κοινωνίας είναι να μην «πριμοδοτούνται» κάποιοι έναντι των άλλων. Και η μεροληπτική μεταχείριση υπέρ των τραπεζών είναι αδιαμφισβήτητη. Από το 2015 και εντεύθεν Κώδικας ο Πολιτικής Δικονομίας και ο Πτωχευτικός Κώδικας γράφηκαν καθ' υπόδειξή τους. Άπειρα προνόμια στο πεδίο της είσπραξης της απαίτησης, ελάχιστες υποχρεώσεις. Ο «δικαστικός έλεγχος» διενεργείται με τα χέρια δεμένα πισθάγκωνα, λόγω της μεγαλύτερης κολυμβήθρας των ποικίλων ανονημάτων: της ελληνικής βουλής.



**Την ίδια ώρα, οι τράπεζες συνομολόγησαν πριν ακριβώς ένα χρόνο «καρτελοποίηση» της αγοράς, αλλά «έπεσαν στα μαλακά».** Το πρόστιμο της Επιτροπής Ανταγωνισμού ουδόλως προβληματίσε λόγω του χαμηλότατου ύψους του. Οι διοικήσεις των παρανομούντων τραπεζών δεν λογοδότησαν για την παραβίαση του ελεύθερου ανταγωνισμού ούτε στους μετόχους τους ούτε στην πολιτεία (τουλάχιστον όσοι διορίστηκαν με επίνευση της κυβέρνησης) ούτε στη Δικαιοσύνη.

**Το πρόβλημα, όμως, παραμένει.** Αδικαιολόγητα υψηλά προμήθειες, χαμηλά επιτόκια καταθέσεων, υψηλά επιτόκια χορηγήσεων και αδυναμία χρηματοδότησης με κριτήριο την επιχειρηματική ιδέα, ιδίως των μικρομεσαίων, οδηγούν το υφιστάμενο τραπεζικό σύστημα στην ανυποληψία και τη χώρα σε μόνιμη καθίζηση. **Ανάπτυξη χωρίς σοβαρούς τραπεζίτες δεν μπορεί να υπάρξει. Ούτε κοινωνική ηρεμία.** Τράπεζες και κυβέρνηση θα το καταλάβουν γρήγορα. Αρκεί να μην είναι αργά για τη χώρα...

Του Αργύρη Αργυριάδη

Δικηγόρου

[www.argiriadis.gr/](http://www.argiriadis.gr/)

## ΣΧΕΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

ΤΡΑΠΕΖΕΣ

< ΠΗΓΑΙΝΕ ΣΤΗΝ ΑΡΧΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ



Προσέχετε μια διάβωση | Πείτε το στην HuffPost

0 σχόλια

Ταξινόμηση κατά: Τα πιο πρόσφατα

## ΔΗΜΟΦΙΛΗ



**Μια είναι η τροφή που κάνει θαύματα στη δυσκοιλιότητα χωρίς να προκαλεί φούσκωμα**



**Αποτρόπαιο bullying σε 5ημερη εκδρομή - Ούρησαν στο ποτό 17χρονου και τον ξυλοκόπησαν**



**Πούτιν: Έτοιμοι για «πυραυλική μονομαχία» με ΗΠΑ - Δεν ξέρω γιατί βγάλαμε Oreshnik τον πυραυλο**



**Νύχια πριν τις γιορτές: Τα 5 χρώματα που βρίσκονται στην κορυφή των τάσεων - Πώς θα ξεχωρίσουμε**



**Σέρρες: Εξαρθρώθηκε συμμορία που εισήγαγε ναρκωτικά μέσω ταχυδρομείου**



**Θεσσαλονίκη: «Θα σας τινάξω στον αέρα, φέρτε τον υπουργό» - Η απολογία του 41χρονου Ιρλανδού**

## Εγγραφείτε και ενημερωθείτε σε βάθος

Οι πιο ενδιαφέρουσες ειδήσεις και απόψεις καθημερινά στο e-mail σας.

address@email.gr

ΕΓΓΡΑΦΗ